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“Τελείωσε η Σαρακοστή. Έφυγαν τα σύννεφα” – 
Η επιστροφή στις εκκλησιές – Την επόμενη 
εβδομάδα η Αναστάσιμη Παννυχίδα
/ Επικαιρότητα

Γεμάτο ορόσημα πίστης, υπομονής και ελπίδας είναι το 2020 και η 17η 
Μαίου είναι ένα από αυτά: Θα μείνει χαραγμένη στη μνήμη κάθε πιστού 
ως “η ημέρα που επιστρέψαμε στους ναούς”.

Η μέρα που χιλιάδες πιστοί, παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία μετά από δύο 
μήνες απουσίας (και υπακοής), κοινώνησαν, και διέψευσαν όλους, όσοι ανέμεναν 
φαινόμενα συγχρωτισμού. Επόμενο, “ορόσημο” η 26η Μαίου, οπότε θα τελεστεί 
πανηγυρικά η Αναστάσιμη Παννυχίδα.
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Χθες, όλα κύλησαν ομαλά. Οι αποστάσεις και τα υγειονομικά μέτρα τηρήθηκαν 
κατά γράμμα. Κι αυτό που κυριάρχησε ήταν η συγκίνηση για την επιστροφή, τα 
μηνύματα ελπίδας και ευγνωμοσύνης από Ιεράρχες και Ιερείς, αλλά και μια πικρία 
που εξακολουθεί να υπάρχει για τον πόλεμο που δέχθηκε η Εκκλησία και 
ειδικότερα η Θεία Κοινωνία.
“Πολύ καλή ήταν η εικόνα από τις Εκκλησίες” . Ήταν το σχόλιο του που 
έκανε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων Νίκος 
Χαρδαλιάς.



Ο αριθμός των πιστών εντός των εκκλησιών ήταν περιορισμένος, ενώ όπου 
υπήρχαν προαύλια οι επίτροποι έβγαζαν καρέκλες για να κάθονται οι πιστοί. Και σε 
αυτές τις περιπτώσεις τηρήθηκαν οι αποστάσεις του ενάμιση μέτρου. Ακόμη σε 
προαύλια αρκετών ναών υπήρξαν και προτζέκτορες για να μπορούν οι πιστοί να 
παρακολουθούν τη Θεία Λειτουργία.



Οι πιστοί κοινώνησαν χθες σε κάθε εκκλησιά της χώρας μας. Ο καμπάνες 
ηχούσαν χαρμόσυνα από το πρωί, και η Θεία Λειτουργία ακούστηκε από τα 
μεγάφωνα έξω από τους ναούς.

Παρακολουθήστε τις δηλώσεις των πιστών από την επιστροφή τους στους Ιερούς 
Ναούς. “Ημέρα χαράς σήμερα για εμάς” δηλώνουν στην κάμερα του Πρακτορείου 
Ορθοδοξία. “Δύο μήνες όλα ήταν δύσκολα” αναφέρουν οι περισσότεροι πιστοί για 
την αναγκαστική αποχή τους από τις Θείες Λειτουργίες και τις Ακολουθίες. 
“Κοινωνούμε το Χριστό που είναι η ίδια η ζωή” λένε με μεγάλη συγκίνηση οι πιστοί 
που έλαβαν τη Θεία Κοινωνία την σημερινή Κυριακή της Σαμαρείτιδος.

Παρακολουθήστε το σχετικό βίντεο:
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Ρεπορτάζ – Ευγενία Δρίτσα 
Κάμερα – Ανδρέας Χαλκιόπουλος 



Μοντάζ – Κώστας Κουράκος 
Επιμέλεια Νάνσυ Νάσκου

ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ Η Η ΑΝΑΣΤΑΣΙΜΗ ΠΑΝΝΥΧΙΔΑ

Τώρα όλοι προσμένουν την επόμενη εβδομάδα, για να “κάνουν Ανάσταση” όπως 
λένε.
Όπως έχει ήδη εξαγγείλει η Διαρκής Ιερά Σύνοδος, κατά το μεσονύκτιο μεταξύ 
Τρίτης 26 προς Τετάρτη 27 Μαΐου 2020, , θα εορτασθεί πανηγυρικά (αλλά 
πάντα εν μέσω ειδικών περιορισμών) η Αναστάσιμη Παννυχίδα κατά την 
Απόδοση της Μεγάλης Εορτής του Πάσχα.

«Η περίοδος που παρήλθε ήταν σκληρή και πικρή για όλους μας. Κυριολεκτικά, 
ματώσαμε για την απουσία σας από τους Ναούς. Όμως, εάν για εσάς η απουσία 
σας από τις κοινές λατρευτικές συναθροίσεις μας ήταν οδυνηρή, για τους 
ποιμένες σας, επισκόπους και πρεσβυτέρους, η σωματική απουσία σας ήταν ο 
μεγαλύτερος πειρασμός και ο μεγαλύτερος πόνος που έχουμε βιώσει στην 
ποιμαντική διακονία μας», αναφέρει, στην Εγκύκλιο προς τον ελληνικό λαό που 
εξέδωσε η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, με τίτλο «Συνοδικός 
ευχαριστήριος λόγος».

“Γυρίσαμε στις Εκκλησιές μας. Ξαναμπήκαμε τους Ναούς μας. 
Ασπαστήκαμε τις εικόνες μας. Προσκυνήσαμε τα λείψανα των αγίων μας. 
Ιδωθήκαμε μεταξύ μας «πρόσωπο προς πρόσωπο». Χαρήκαμε την θεία 
Λειτουργία μας. Πέρασε η θλίψη. Τελείωσε η Σαρακοστή, σήμερα τελείωσε. 
Έφυγαν τα σύννεφα. Μεγάλωσε η ημέρα



” γράφει ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος.

Ο Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος Β´, εξέφρασε τη χαρά της Εκκλησίας και την 
προσωπική του για την επιστροφή των πιστών στους Ιερούς Ναούς, τονίζοντας ότι 
και ο Κύριος σήμερα χαίρει με το γεγονός ότι «ο πιστός λαός αυλίζεται και 
πάλι στον Οίκο του Πατρός»

“Φυσικά κανείς δεν περίμενε ότι κάποια στιγμή θα ζούσαμε αυτή την εμπειρία. 
Όμως στην ζωή πολλές εμπειρίες,  ακόμα και οι οδυνηρές είναι στο τέλος της 
ημέρας, ωφέλιμες, διότι μας βοηθούν να αξιολογήσουμε ποια είναι τα σημαντικά 
και ποια τα ασήμαντα της ζωής. Ποια είναι τα ουσιώδη, πια τα επουσιώδη. 
Πολλές φορές χρειάζεται να μας λείψει κάτι για να καταλάβουμε την αξία 
του, αλλά ίσως και για να καταλάβουμε ότι όλα τα πράγματα στη ζωή δεν είναι 
αυτονόητα” είπε ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών .

Στο Ιερό προσκύνημα του Αγίου και θαυματουργού Σπυρίδωνος λειτούργησε το 
πρωί της Κυριακής 17 Μαΐου 2020 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος. Στο τέλος της θείας λειτουργίας ο κ. 
Νεκτάριος τέλεσε την ακολουθία της Αναστάσεως, αυτή που δεν μπόρεσε να χαρεί 
ο λαός του Θεού κατά το φετινό Πάσχα, μοίρασε το Άγιο Φως και έδωσε ως 
ευλογία πασχάλια ωά. “Σήμερα ζούμε τις πειρασμικές παγίδες της εποχής 
μας, η οποία είναι εποχή αποστασίας, απιστίας και αθεΐας.



Χείλη επίσημα και μη αρνούνται την χάρη του Θεού, αμφισβητούν τον Χριστό, 
εκστομίζουν ανίερες κουβέντες. Οι χριστιανοί όμως απαντούμε με ζέουσα 
πίστη!” είπε χαρακτηριστικά.

Ο Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και Αστυπάλαιας κ. Παΐσιος μίλησε με 
συγκίνηση λέγοντας ότι «περάσαμε μία δύσκολη περίοδο, δύσκολη και για την 
Εκκλησία και για τους πιστούς, όμως οφείλουμε ως σώμα της εκκλησίας να 
εφαρμόσουμε τις συστάσεις της ιατρικής επιστήμης και της Πολιτείας»,.

Εγκύκλιο στο λαό της Ιεράς Μητρόπολη Εδέσσης απέστειλε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ιωήλ στην οποία αναφέρεται στο άνοιγμα των εκκλησιών στους 
πιστούς ενώ τονίζει «Οι καμπάνες στις εκκλησίες χτυπούν και πάλι χαρμόσυνα 
και ο λαός σαν διψασμένο ελάφι προστρέχει στις πηγές των υδάτων, 
στους Ιερούς Ναούς, για να λάβει άφθονη την δρόσο του Αγίου Πνεύματος
».

«Σας έβλεπα σαν κοσμήματα μέσα στην Εκκλησία… Κάθε Χριστιανός είναι 
ένα κόσμημα μέσα στην Εκκλησία, είναι μέλος του Σώματος του Χριστού» είπε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος . «Αν 
μπορούμε να δώσουμε ένα όνομα στον ιο από εκκλησιαστικής απόψεως, θα δίναμε 
το όνομα που μου είπε ένας αγιορείτης: κορωνοϊός ο ησυχαστής. Και θα 
προσέθετα και κορωνοϊός της υπακοής και της τάξεως» κατέληξε ο 
Σεβασμιώτατος.



Και ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας υπογράμμισε: «
Αντλούμε θάρρος από την Ανάσταση του Χριστού, στηρίζουμε την ελπίδα 
μας στην Ανάσταση του Χριστού. Και τώρα και στους αιώνες Χριστός ανέστη, 
αδελφοί μου»

«Όπως είδαμε ανθρώπους να χειροκροτούνται, όταν νίκησαν την αρρώστια και 
βγήκαν από τις Εντατικές, έτσι κι εμείς σήμερα βγαίνουμε από την εντατική 
της υπομονής στον προθάλαμο της χαράς. Από την πρώτη στιγμή σταθήκαμε 
υπεύθυνοι για την ζωή κάθε ανθρώπου, υπερασπιστήκαμε τη ζωή συνειδητά, γιατί 
είναι δώρο Θεού και δεν θα έπρεπε κανείς εξαιτίας μας να μπει στην βάσανο της 
ασθενείας” επεσήμανε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ στις κατηγορίες ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΕΡΓΟ και ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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